



И высших нет для нас велений — Ленин
Одно начертано огнем: Свой ясный разум видеть в нем.
В большом и малом быть как
А. Твардовский.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

12 АПРЕЛЯ ЭТОГО ГОДА С XXIII СЪЕЗДА КПСС ВЕРНУЛСЯ РЕКТОР НАШЕГО УНИВЕРСИТЕТА АСКАР ЗАКАРОВИЧ ЗАКАРИН. МЫ ПОПРОСИЛИ ЕГО РАССКАЗАТЬ О СВОИХ ВПЕЧАТЛЕНИЯХ И ОТВЕТИТЬ НА НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ.

XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза прошел в обстановке исключительно искренней большевистской принципиальности, высокой требовательности, единодушия, являлся ярким выражением ленинского стиля и методов работы, обозначающих творческий подход к решению задач, правдивость в оценке успехов и недостатков.

На съезде присутствовали представители 86 стран, что указывает на правильность линии КПСС, строго выполняющей свой интернациональный долг перед братскими коммунистическими и рабочими партиями, перед всеми революционными силами современности.

Главным вопросом съезда было обсуждение политической и практической деятельности ЦК КПСС, Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Особой радостью делегаты встретили сообщение ТАСС о запуске искусственного спутника Луны «Луна-10» и партийный гимн, переданный из космоса, а также сообщение Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского о благополучном завершении подводного кругосветного путешествия наших подводных лодок. Это были минуты гордого восхищения нашей наукой, нашей силой, нашим народом.

Как в будущем будет обстоять дело с развитием некоторых общественных наук, в частности, в нашей республике?

Съезд особо указал на роль и значение общественных наук, призванных не только бороться с ревизионизмом, догматизмом и реформизмом, но и разрабатывать коммунистическое строительство в тесной связи с важными проблемами экономики, философии, политики, истории, социологии, права и др. В связи с этим Высшая школа и наука повысят развитие в 1,7 раза. Помимо факультета общественных наук будут открываться совершенно новые, вызванные временем специальности.

В нашем университете, в частности, будет открыта кафедра про-

изводственной микробиологии, а кафедра политэкономии начнет подготовку специалистов по математической экономике. Также планируется специализация по физике твердого тела, изучающая, в частности, свойства облучения.

По всей вероятности, в ближайшее время нам придется открыть на стыке биологии и физики специальность биофизиков. С сентября этого года существующий факультет журналистики помимо литературных работников будет готовить редакторов радио и телевидения, операторов, фото и радиорепортеров и др.

Даже сегодня в нашем университете не хватает аудиторий, читальных залов и книг для нормальных занятий. Как же будет обстоять дело в ближайшие годы, когда увеличится число кафедр, специальностей и, естественно, число студентов?

Большой радостью будут для нас два корпуса: механико-математический и химический, строительство которых закончится в 1967 г. Кроме этого, принято решение ЦК и Совета Министров КазССР о строительстве комплекса КазГУ, куда войдут учебный корпус на 5 тысяч студентов, общежитие на 3500 человек и жилой дом на 300 квартир.

В связи с открытием в ближайшие годы при КазГУ научно-исследовательских институтов химии, физики, биологии и большого математического вычислительного центра, уже сейчас проектируется специальный комплекс, куда войдут проблемные лаборатории, стадион, кафе, библиотеки, различные клубы и пр.

Сейчас много говорят о качественной подготовке молодых специалистов. Что делается в нашем университете для достижения этой цели?

В нашем университете сейчас мы ставим большие требования к чтению лекций, к проведению семинарских занятий. Особенно стремимся улучшить качество преподавания языков, математики и естественных наук. Преподаватели постоянно повышают свою собственную квалификацию в соответствии с новыми, возросшими задачами.

Портретов ЛЕНИНА

Похожих не было и нет.
Века уж дорисуют, видно,
не видно:
недорисованный портрет.
Перо, резец и кисть не в силах
Весь мир огромный
охватить,
который бьется в этих жилах,
И в этой голове

Глаза и мысль нерасторжимы,
А кто так мыслию богат,
Чтоб передать непостижимый,
Века пронизывающий взгляд?

Н. ПОЛЕТАЕВ.
1923 г.

В эти дни

В студенческих группах на всех факультетах проведены обзоры литературы на следующие темы: «Ленин и Казахстан», «Ленин и молодежь», «Ленин в казахской поэзии».

Работники библиотеки подготовили книжные выставки: «В. И. Ленин (воспоминания современников)», «В. И. Ленин — вождь, товарищ, человек», «Все, что наметила партия, — сделаем».

КАЗАХСКИЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УНИВЕРСИТЕТ

ҚАЗАҚ УНИВЕРСИТЕТІ

22
АПРЕЛЯ
1966 г.

№ 14 (660)

Орган парткома, ректората, комитета комсомола и профкома
Казахского государственного университета им. С. М. Кирова

Цена 1 коп.

В АПРЕЛЕ исполняется 28-летие юридического образования в Казахской ССР. Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР Алма-Атинский институт советского строительства в апреле 1938 года был реорганизован в государственный юридический институт. В 1955 году он был преобразован в юридический факультет Казахского государственного университета им. С. М. Кирова. За 28 лет Алма-Атинский государственный юридический институт, а затем юридический факультет выпустил около 6 тысяч высококвалифицированных юристов для работы в органах суда, прокуратуры, Министерства охраны общественного порядка, адвокатуры и других звеньях советского государственного аппарата. Юристы высшей квалификации, которых готовит факультет, в своей деятельности стоят на страже социалистической законности, защищают интересы советского государства, ведут борьбу с преступностью, охраняют законные права и интересы советских людей.

В 1938 году в Казахстане было всего три кандидата юридических наук, а ныне в республике имеется более 60 докторов и кандидатов юридических наук. В том числе 49 докторов и кандидатов являются выпускниками нашего факультета. Такие, как С. З. ЗИМАНОВ, Ю. Г. БАСИН, К. Ф. КОТОВ, в стенах нашего факультета прошли путь от студентов до докторов юридических наук. На факультете ныне работает 35 штатных преподавателей, почти все они являются кандидатами или докторами наук.

Перед нашим факультетом стоит задача еще повысить качество подготовки кадров, выпускать высококвалифицированных, вооруженных марксистско-ленинской теорией юристов для работы в различных аппаратах государства.

До настоящего времени юридические факультеты готовили специалистов преимущественно для органов прокуратуры и суда. Сейчас такие специалисты не ме-

НАШ ФАКУЛЬТЕТ

нее нужны в аппарате местных Советов, в хозяйственных организациях и учреждениях. Огромные масштабы хозяйственного строительства в нашей стране требуют усиления внимания к соблюдению законности во всей работе предприятия и организации, а это в свою очередь повышает роль юридической службы этих предприятий.

Наряду с педагогической и учебно-воспитательной работой профессорско-преподавательский коллектив факультета ведет большую научно-исследовательскую работу. С 1952 года изданы 10 томов трудов и научных записок факультета, в которых напечатано много статей по вопросам государства и права СССР и республики, а также иностранных государств. Только за последние годы преподавателями факультета написано более 30 монографий и много брошюр.

Основным направлением научной работы факультета на предстоящий период является дальнейшая разработка вопросов государства и права, участие в кодификации законодательства республики, составление учебных пособий и учебников по различным отраслям права Казахской ССР.

Поздравляя весь коллектив юридического факультета с Днем юриста, хочется пожелать всем студентам быть всегда во всем честными и правдивыми, следовать заветам великого Ленина, соблюдать социалистическую законность, не ронять честь и звание юриста, с гордостью носить имя советского юриста на протяжении всей жизни.

Пусть пройдут годы, но не проходят чувства любви и уважения к советским людям, честь, достоинство и жизнь которых вы призваны охранять!

С. С. САРТАЕВ,
доцент, декан юридического факультета.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ — О МОЕМ ДРУГЕ КОММУНИСТЫ

Большинство студентов нашего факультета является членами комсомола, а каждый четвертый — коммунист. Это облегчает работу партийного бюро: на каждом курсе работают партийные группы, задающие тон в жизни курса и факультета.

В этом учебном году партийная организация, руководствуясь важнейшими решениями Пленумов ЦК, особое внимание уделяет двум проблемам: усилению роли коммуниста в жизни факультета и резкому улучшению учебно-производственной работы. Не только деканат, но и совет факультета, комсомольская и профсоюзная организации, а также кафедры подчиняют свою работу этим задачам. В результате были вскрыты недостатки в организации производственной практики студентов, в организации приема на первый курс, проявление либерализма на экзаменах, упущения в работе деканата и методбюро.

В политико-воспитательной работе важное место отводится кафедрам, которые курируют над курсами. Преподаватели кафедр организуют встречи со студентами в общежитиях, где в непринужденной обстановке проходят беседы, диспуты, вечера вопросов и ответов. Опыт такой работы дает основание утверждать, что мы на правильном пути. Достаточно сказать, что эти общения обогащают обе стороны: преподаватели

узнают интересы студентов, определяют тематику будущих бесед, узнают отзывы о своих лекциях, пожелания студентов и т. д.

Студенты осваивают не только правовые науки, но и участвуют в общественной работе, вырабатывают умение организаторской деятельности. Около 70 студентов старших курсов работают общественными помощниками прокуроров и следователей, многие являются дружинниками, 25 коммунистов являются агитаторами, часть студентов шефствует над колонией несовершеннолетних. Дружный коллектив юридического факультета отличается партийностью, готовностью служить делу укрепления законности, правопорядка и проводить политику КПСС и советского правительства.

Заслуженным авторитетом среди студентов и преподавателей пользуются коммунисты — партгруппорги В. П. МИТРОФАНОВ, Е. А. ОМАРОВ, В. К. ЕЛАПОВ, Н. АБДЫКАДЫРОВ, И. П. ГОГОЛЬ, коммунисты В. И. ГУСЕВ, А. С. МИХАЛЕВ, О. И. ПЕТРОВ, Ю. Н. ВАСИЛЬЕВ, М. Ф. СКИДАН. Они передают традиции нашей парторганизации новым пополнениям, являются замечательным примером для студентов.

А. Н. ТАУКЕЛЕВ,
секретарь партбюро
юридического факультета.

Много хороших парней у нас на курсе, но я хочу рассказать о своем друге Юре Године. Вместе с ним я учусь с первого курса. Он очень серьезно готовит себя к профессии юриста. Юрий — отличник, хороший общественник. Умеет рационально использовать каждую свободную минуту, что удается не каждому.

Его можно увидеть в библиотеке в тот же день в отделе милиции (он внештатный следователь), вечером на занятиях вечернего университета пропагандистов. Занимается Юрием и научной работой.

На кафедре уголовного права при выкли его видеть и считают своим человеком. И еще одна отличительная черта характера моего друга он добр и отзывчив к товарищам.

Виктор ОРЕХОВ.



ЗАВТРА В НАШЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ —
ДЕНЬ ЮРИСТА
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ СОТРУДНИКОВ И
СТУДЕНТОВ ЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА
С ПРАЗДНИКОМ!

Этот специальный номер газеты подготовлен
ко Дню юриста.

